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DYSFONCTIONNEMENT

Un client de l'entreprise, M. BRAYE Jean utilise une TWINGO Easy qui affiche

130000 km au compteur.

A la suite d'une manceuvre pour quitter son garage, il entend a plusieurs reprises la
mise en action prolongée du buzzer. Il arréte alors son moteur et ne peut plus

redémarrer.

TRAVAIL DEMANDE

Répondez aux questions suivantes pour :

- Analyser le systéme

- Effectuer le diagnostic du véhicule de M.BRAYE afin de déterminer le(s) élément(s)

défectueux.

- Proposer une intervention pour remettre en état le véhicule de M. BRAYE.

BAREME (sur 100 points)
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Examen : BACCALAUREAT PROFESSIONNEL MVA |Option: A

Epreuve : E2 — 400-25201

Unité : U2 — 400-25201 | Session : 0000

ne rien inscrire dans les cases grisées

Nom et prénom du candidat :

Epreuve : E2 — 400-25201

Unité : U2 — 400-25201 | Option : A

- Avant
s
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GENERALITE

S

Compleétez I'actigramme A-0O ci-desso

¢ Q.1-1 e Les informations
¢ Q.1-2 o La fonction globale du systéme

¢ Q.1-3 ¢ Les données de sortie

us en indiquant :

Energie électrique
Actions conducteur

Informations

P44

Programme

Réglages, maintenance

ﬁ

Puissance mécanique A-0 Puissance mécaniaue
P oo
T Embrayage piloté
¢ Q.1-4 ¢ Détaillez les composantes de P et de P' par rapport a P I 2

Examen : BACCALAUREAT PROFESSIONNEL MVA

Epreuve : E2 — 400-25201 Unité : U2 — 400-2520

Option : A NM
1 [Session : 0000

ne rien inscrire dans les cases gr

1sées

Nom et prénom du candidat :

Epreuve : E2 - 400-25201 Unité : U2 - 400-2520

- Avant
s
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eQ.2e Complétez le schéma synoptique ci-dessous en utilisant la liste des éléments
suivants :
..15
¢ 1 Capteur de position du vérin d’'embrayage. e 6 Buzzer.
e 2 Capteur de levier de vitesses. e 7 Capteur de rapport engageé.
¢ 3 Position de la pédale d’accélérateur. ¢ 8 Feu de recul.
¢ 4 Prise diagnostic. ¢ 9 Contacteur de feuillure.
¢ 5 Relais de pompe. ¢ 10 Electrovanne.

ENTREES SORTIES

U N
U AR

Examen : BACCALAUREAT PROFESSIONNEL MVA | Option: A NW
Epreuve : E2 — 400-25201 Unité : U2 — 400-25201 | Session : 0000

ne rien inscrire dans les cases grisées

Nom et prénom du candidat : N°d iBonert :

Epreuve : E2 — 400-25201 Unité : U2 — 400-25201 | Option : A
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Complétez, en utilisant la légende proposée, le schéma synoptique ci-
dessous en représentant :
- les liaisons hydrauliques ( )
- les autres liaisons ( ======== )
entre les différents organes du systeme
.14

] Moteur
Electrique

Calculateur

Réservoir

Pompe et
régulateur

Accumulateur

Pressostat

Electrovanne

Vérin

Examen : BACCALAUREAT PROFESSIONNEL MVA

Option : A

Epreuve : E2 — 400-25201

Unité : U2 — 400-25201

Session : 0000

ne rien inscrire dans les cases grisées

Nom et prénom du candidat :

Epreuve : E2 — 400-25201

Unité : U2 - 400-25201

Option : A

N° d’isonyr@t :
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FONCTIONNEMENT DU G.E.P

Sur le schéma ci-dessous, identifiez le circuit électrique du groupe
électropompe ( G.E.P ) en coloriant :

¢ Q.4-1 ¢ En vert, le circuit de commande du relais.

¢ Q.4-2 ¢ En rouge,

le circuit de puissance de la pompe.

2
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Examen : BACCALAUREAT PROFESSIONNEL MVA |Option: A

Epreuve : E2 — 400-25201

Unité : U2 — 400-25201 | Session : 0000

ne rien inscrire dans les cases grisées

Nom et prénom du candidat :

Epreuve : E2 — 400-25201

Unité : U2 — 400-25201 | Option : A

- Avant
s




| Sujetzéro | DOCUMENT TRAVAIL ET REPONSES | Page 6 sur 17 |

eQ5e Complétez le chronogramme ci-dessous, de fonctionnement de la pompe

( UM : Tension aux bornes du moteur électrique de pompe ).
(Voir DR 8/17 & 10/17 )

.13

Pression
(bar)

Examen : BACCALAUREAT PROFESSIONNEL MVA | Option : A NM
Epreuve : E2 — 400-25201 Unité : U2 — 400-25201 | Session : 0000
ne rien inscrire dans les cases grisées

Nom et prénom du candidat : N° d’isonyrvt :

Epreuve : E2 — 400-25201 Unité : U2 — 400-25201 | Option : A
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eQ.6e

Pression

(bar) A
80 -

70 7
60 -

30 4

20 4

10 -

FONCTIONNEMENT DE L’EMBRAYAGE

Les courbes ci-dessous représentent la pression du liquide contenu dans

I’'accumulateur en fonction de son volume.
@ pour un accumulateur neuf.

@ pour un accumulateur usageé.

A N O Y O O

¢ Q.6-1 e Indiquez la valeur de la pression de tarage de :

- laccumulateur neuf ? ...

- laccumulateur usagé ? ...l

¢ Q.6-2 e Surlignez ci-dessus en rouge la partie des courbes qui
correspondent a la plage de fonctionnement de la pompe ( DR 10/17 )

>

10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120 130 Vqursne
(cm™)

.12

.12

Examen : BACCALAUREAT PROFESSIONNEL MVA | Option: A NM
Epreuve : E2 — 400-25201 Unité : U2 — 400-25201 | Session : 0000

ne rien inscrire dans les cases grisées

Nom et prénom du candidat :

Epreuve : E2 — 400-25201 Unité : U2 — 400-25201 | Option : A

N°dmt:
“hoje*
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¢ Q.6-3 ¢ Lorsque le pressostat a commandé 'arrét de la pompe, précisez le nombre
maximum de cycles ( 1 embrayage et 1 débrayage ) réalisables avant la mise en
marche de la pompe, en sachant qu’un cycle nécessite 8cm®

14

& avec 'accumulateur neuf ? (justifiez la réponse et faites apparaitre les calculs)

Sur les schémas suivants et a I'aide des documents DR ( 5/17 & 9/17 )

¢ Q.7-1 e Représentez I'électrovanne en position « débrayée ».

12

:
-

v

PANIAN

Examen : BACCALAUREAT PROFESSIONNEL MVA

Option : A

Epreuve : E2 — 400-25201

Unité : U2 — 400-25201

Session : 0000

ne rien inscrire dans les cases grisées

Nom et prénom du candidat :

Epreuve : E2 — 400-25201

Unité : U2 - 400-25201

Option : A

—Avamt__
NWt:
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* Q.7-2 ¢ Représentez I'électrovanne en position « embrayée ».

12

:
-

<
— P
i FW N
DIAGNOSTIC
Apres avoir effectué un diagnostic a l'aide de la valise NXR, les barregraphes

5 droit et 6 gauche sont allumées indiquant que les défauts proviennent :

% du circuit capteur rapport engagé.

et/ou

% du circuit capteur position vérin d’'embrayage.

L’origine des défauts peut provenir :

- d’'un court-circuit d’'un des deux potentiomeétres.

- d’'un défaut de la ligne d’alimentation des potentiométres.

- d’'un défaut de masse des potentiomeétres.

Examen : BACCALAUREAT PROFESSIONNEL MVA

Option : A

Epreuve : E2 — 400-25201

Unité : U2 — 400-25201

Session : 0000

ne rien inscrire dans les cases grisées

Nom et prénom du candidat :

Epreuve : E2 — 400-25201

Unité : U2 - 400-25201

Option : A

- Avant
s
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Les potentiométres sont symbolisés par les schémas ci-dessous en position repos.

L’intensité dans R3, est nulle.

(R1=3kQ R2=4kQ

R3 = 1kQ )

Potentiométre de position d’embrayage m

Potentiométre de rapport engagé m
A - - - 1726 | A4 A -
+5y —— 726 2 A
\ ‘ \
| [R1 ‘ \ R1
g1 LE nfo |
| ‘ calculateur ‘K
| |R2 ‘ \ R2
c | |
MIT—/—— _

R3

Info

calculateur

B Voie 9
- ]
c - A
‘ 726 \
: . =
Schéma Voie 7 _— — — Voie 20
N°1 du calculateur A‘ | c du calculateur
_‘ 727 —
o ﬁ —
—|Voie 22
@
Examen : BACCALAUREAT PROFESSIONNEL MVA | Option: A

Epreuve : E2 — 400-25201

Unité : U2 — 400-25201

Session : 0000

ne rien inscrire dans les cases grisées

Nom et prénom du candidat :

Epreuve : E2 — 400-25201

Unité : U2 - 400-25201

Option : A

—Avamt__
NWt:
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¢ Q.8-1 eD’apres le schéma N°1 de la page précédente, déterminez la o I 2
valeur de la résistance lue sur 'ohmmeétre (faites apparaitre les calculs).

¢ Q.8-2 e D’apres le schéma du potentiometre 726, calculez la valeur de / 2

la tension ( Ukm ) qui existe entre le point K et la masse.

Suite aux messages donnés par la valise NXR, des relevés ont été effectués avec un
multimétre, les potentiométres en position repos (voir tableau de la page suivante).

¢ Q.8-3 « Complétez la colonne " valeurs de référence " du tableau page I 7

suivante (Page 4 sur 17 ), en remplissant les parenthéses.

Remarques :

& 20730 signifie voie 20 de I'élément 730.

& Ay signifie voie A de I'élément 726.

Examen : BACCALAUREAT PROFESSIONNEL MVA

Option : A

Epreuve : E2 — 400-25201

Unité : U2 — 400-25201

Session : 0000

ne rien inscrire dans les cases grisées

Nom et prénom du candidat :

Epreuve : E2 — 400-25201

Unité : U2 - 400-25201

Option : A

- Avant
s
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Mesures . R Points de Valeurs Valeurs de
effectuses | Conditions de controle relevés relevées | référence
V A et B du connecteur de 726 ov ov
Contact mis A et C du connecteur de 726 ov (...... )
et A et C du potentiométre 726 7kQ (...... )
(@) potentiométre 726 A et B du potentiometre 726 4kQ (eene )
deébranche B et C du potentiométre 726 5kO, (...... )
A et B du connecteur de 727 ov (eenen )
V Contact mis A et C du connecteur de 727 5V (R )
et A et C du potentiométre 727 7kQ (...... )
Q potentiométre 727 A et B du potentiometre 727 4kQ (eeee. )
deébranche B et C du potentiometre 727 5kO, (...... )
V Contact mis 1 et 14 du connecteur de 730 12.4V 12.4V
20730 et 7730 5V 5V
A7z et 20730 0.1Q ~ 0Q
Le calculateur 730 A726 et Cr27 0.1Q (.onne. )
(@) et Cr27 et 20730 0.1Q (oo )
A7o7 et C725 (v.0] ( ...... )
les 2 potentiometres 00
726 et 727 C726 €t 7730 (.onnn. )
A727 et 7739 0.1Q ( ...... )
sont débranchés

¢ Q.8-4 ¢ D’apreés ces releves, situez la cause du dysfonctionnement et

citez le(s) élément(s) défectueux.

Examen : BACCALAUREAT PROFESSIONNEL MVA

Option : A

Epreuve : E2 — 400-25201

Unité : U2 — 400-25201

Session : 0000

ne rien inscrire dans les cases grisées

Nom et prénom du candidat :

Epreuve : E2 — 400-25201

Unité : U2 - 400-25201

Option : A

- Avant
s
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Examen : BACCALAUREAT PROFESSIONNEL MVA

Option : A

Epreuve : E2 — 400-25201

Unité : U2 — 400-25201

Session : 0000

ne rien inscrire dans les cases grisées

Nom et prénom du candidat :

Epreuve : E2 — 400-25201

Unité : U2 - 400-25201

Option : A
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graphes 4 gauche et 8 droit sont allumées :

¢ Q.9-1 eIndiquez I'origine des défauts :

Apres avoir effectué un diagnostic a l'aide de la valise NXR, les barre-

12

Le relais 762 doit alors faire I'objet d'un contréle des caractéristiques

1
2

I;
T

[Z?

¢ Q.9-2 « Compléter le tableau ci-dessous :

suivantes :

- Ladiode

- Larésistance du bobinage
- La chute de tension aux contacts
- L'intensité consommée dans le circuit primaire

.18

Mode de contréle

Caractéristiques

Appareil et
fonction utilisée

Unité de mesure

Conditions d'essai
et points de
mesure

Raison d'étre

La diode

La résistance du
bobinage

La chute de
tension aux
contacts

L'intensité du
circuit de
puissance

Examen : BACCALAUREAT PROFESSIONNEL MVA

Option : A

Epreuve : E2 — 400-25201

Unité : U2 — 400-25201

Session : 0000

ne rien inscrire dans les cases grisées

Nom et prénom du candidat :

Epreuve : E2 — 400-25201

Unité : U2 - 400-25201

Option : A

- Avant
s
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¢ Q.9-3 eIndiquez si ce relais 762 peut étre remplacé par un relais

simple :

oul [] NON []

Justifiez cette réponse:

Apres controle, ce relais 762 s'avére conforme. Cependant, les
barregraphes sont toujours allumées.

Le relevé des tensions fait alors apparaitre les valeurs suivantes :

Abss / masse =+12V

17620/ masse =+12V

2 760/ masse =+12v

4 .31/ masse =+0v

e Q.10-1eEtablissez la liste des éléments en cause :

Examen : BACCALAUREAT PROFESSIONNEL MVA

Option : A

Epreuve : E2 — 400-25201

Unité : U2 — 400-25201

Session : 0000

ne rien inscrire dans les cases grisées

Nom et prénom du candidat :

Epreuve : E2 — 400-25201

Unité : U2 - 400-25201

Option : A

—Avamt__
NWt:
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REMISE EN ETAT

Apres le remplacement de(s) élément(s) défectueux, le controle de
conformité réalisé a l'aide de la valise NXR fournit l'indication suivante

a# 09 lecture 57 :

¢ Q.11-1 e Précisez l'information a communiquer au client :

e Q.11-2 « Compte tenu du kilométrage de la voiture, indiquez la / 4

réparation a proposer au client :

¢ Q.12-1 « Precisez les précautions a prendre avant de deposer le | 6

récepteur hydraulique :

Examen : BACCALAUREAT PROFESSIONNEL MVA |Option: A

Epreuve : E2 — 400-25201 Unité : U2 — 400-25201 | Session : 0000

ne rien inscrire dans les cases grisées

Nom et prénom du candidat :

Epreuve : E2 — 400-25201 Unité : U2 — 400-25201 | Option : A

—Avamt__
NWt:
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e Q.12-2 « Enoncez les réglages a réaliser aprés le remplacement du E
groupe électropompe. “e

Lors de la restitution du vehicule au client, celui-ci se plaint de la
complexité de ce type d'embrayage.

Indiquez au moins six avantages de ce systéme sur un systéme / 6
d'embrayage classique .

Examen : BACCALAUREAT PROFESSIONNEL MVA | Option : A NM
Epreuve : E2 — 400-25201 Unité : U2 — 400-25201 | Session : 0000

ne rien inscrire dans les cases grisées m:
Nom et prénom du candidat : N° d’isonyrvt :

Epreuve : E2 — 400-25201 Unité : U2 — 400-25201 | Option : A




